

我市开展集中焚烧池建设十日攻坚行动

本报讯(史玉洁 广元日报全媒体记者 王梓茵)19日,记者从市应急管理局获悉,为防清明期间群众因祭祀引发火灾,我市将组织开展全市集中焚烧池建设十日攻坚行动。

据悉,此次“集中焚烧池建设十日攻坚行动”将按照“两个集中”(集中时间、集中地点)要求,全面排查、统一规划的原则,实现辖区内集中焚烧池全覆盖。一是由民政部门牵头,乡镇、街道参加,全面排查本辖区内所有公墓、坟地、坟场、祭祀点,建立统一台账,集中规划,确定集中焚烧池点位规划;二是各县区人民政府督促各乡、镇、街道加快集中焚烧池建设,确保3月底前全部完成;三是林业牵头,民政、应急、城管、公安参加,对

集中焚烧池建设开展集中验收;四是各森林防火指挥部牵头,加强对集中焚烧池建设督查督办,各县区森林防火办要对建设情况“日调度”,市森林防火办将对建设情况“日通报”,有力确保清明节前完成集中祭祀焚烧池建设任务。

同时,各县区要认真落实专人加强在祭祀期间对集中焚烧池的管理和引导,采取发放明白纸、悬挂倡导文明祭祀的宣传标语等方式,向群众宣传使用焚烧池的好处和必要性,切实让预防山火、文明祭祀的理念入耳入心。

此外,加强应急准备,筑牢森林消防安全屏障。各县区要开展一次农事用火专项

整治,加强农事用火宣传教育、技术服务,进一步规范农事用火行为;防范重点人群。对小孩、精神病患者等重点人员,要严格进行管理,采取人盯人的办法,切实落实监护人责任,防止监管不到位而造成森林火灾;加强宣传引导。各级各部门要在清明节前集中开展一次“面对面劝导、警示教育”,清明节期间利用各种新闻媒介,大力宣传文明祭奠、低碳祭奠,教育广大群众做到文明祭扫、文明旅游、安全出行,增强全民防范森林火灾意识;四是强化值班值守。各级各部门要严格按照森林防灭火值班要求,认真落实领导带班和专人24小时值班制度,确保通信联络畅通。



21日,利州区综合行政执法局东坝中队巡查东屏社区二组发现有居民正违法修建水池,执法人员现场制止停工,并拆除部分水池,随后电话告知当事人必须自行整改。图为拆除现场。

广元日报全媒体记者 赵雪洋 摄



日前,市城管执法局东坝大队在利州广场设置宣传点,向市民发放《广元市主城区机动车停放管理办法》宣传资料。

据了解,我市出台《广元市主城区机动车停放管理办法》,该《办法》自2月1日起施行,有效期5年,适用于主城区范围内机动车公共停车场的规划、建设和使用以及道路临时停车泊位的施划、管理等活动。

广元日报全媒体记者 涂媛媛 摄

创建全国文明城市

普济镇卫生院 传染病防治和疫情防控两手抓



连日来,旺苍县普济镇卫生院以开展春季传染病防控知识讲座、疫情防控综合演练、疫情防控知识培训等方式,不断加强传染病联防联控工作,为辖区群众健康保驾护航。

“当前,正是传染病高发季节,我们应该高度警惕,做到传染病防治和疫情防控两手抓。”普济镇卫生院院长何发修在全镇医务人员会上说道。

一直以来,普济镇卫生院全面贯彻“预防为主、防治结合”的方针,采取多项举措,全力保障人民群众身体健康和生命安全。该院多次组织医务人员召开专题会议,对全镇疫情防控工作进行再研讨、再安排、再部署,力争把防控措施抓得更细更实。开展了疫情防控知识和技能培训,确保全体医护人员能熟练掌握疫情防控知识,做到科学预防。进行了疫情防控应急演练,进一步完善了卫生院在应急处置过程中的薄弱环节,提高了各部门和工作人员之间的组织协调、现场操作能力。组织医护人员对科室、村站、个体诊所的消毒记录、预检分诊登记和售卖退烧、止咳药物登记上报等情况进行督导检查,确保各项防控措施落到实处。

目前,正处于传染病高发季节,也是疫情防控的关键时期,普济镇卫生院在做好新冠肺炎疫情防控工作常态化的同时,抓好辖区春季传染病防治。该院医护人员于17日、18日分别走进普济镇中心小学和普济中学,为师生举办了“春季传染病防控知识”讲座。医护人员通过讲解流感、麻疹、水痘等常见传染病的相关知识和防控措施,提高全体教职工对常见传染病的早期识别和落实防控措施的能力,切实保护广大师生的身体健康。

何发修 广元日报全媒体记者 樊伟 文·图

19日,雪峰街道芸香社区联合川北幼专健康管理系、体育系志愿者开展“喜迎建党100周年志愿服务进社区”活动,志愿者们为社区老年人开展免费量血压及推拿按摩,并对老人们咨询的问题给予解答,发放健康教育110册,有效提高老人们的健康意识。图为给老人免费测量血压。

广元日报全媒体记者 赵雪洋 摄



市、区联合开展中小学教科书及教辅发行检查

本报讯(广元日报全媒体记者 杨春)为加强中小学教科书及教辅材料发行使用监管工作,不断规范辖区出版物市场。3月16日至18日,市文化市场综合行政执法支队联合市、区新闻出版局、教育局、市场监管局在市城区开展了中小学教科书及教辅材料发行专项检查。

此次专项检查,联合检查组随机抽取利州区树德小学、花园小学、宝轮二小、东城实验中学等学校,进行突击检查,并

对辖区中小学教科书发行单位、校园周边出版物市场发行教科书、教辅材料情况重点检查。在对学校检查中,执法人员对抽检学校每个年级随机抽取1个班级学生使用教科书、教辅材料情况进行检查,通过一查学校征订教科书、教辅材料目录清单,二看学生使用的教科书、教辅材料,三比对是否在省、市规定的中小学教学用书及教辅材料目录内。所抽查学校均做到了课前到书,人手一册,学生使用的

教辅材料在全省中小学教辅材料目录内。在对辖区教科书发行单位及校园周边出版物市场检查中,共检查出版物市场经营单位35家次,其中教科书发行单位1家,未发现教材发行单位存在擅自调换已选定的中小学教科书,辖区各大书店、学校周边实体店无违规发行中小学教学书、无发行未经依法审定的中小学教科书等行为,以及销售发行的教辅材料未发现非法出版物现象。

川北幼专师生 开展采风写生活动

本报讯(广元日报全媒体记者 杨春)为培养美术教育专业学生体验生活、观察事物、采风写生的能力,3月15日至19日,川北幼专美术系美术教育专业的270余名学生在教师的带领下,背着画板,跋山涉水,到宝轮院煤矿、昭化古城等地,进行采风写生活动。

宝轮院煤矿是上个世纪50年代兴办的煤矿,是广元地区较早的近现代工业社区,曾经对宝轮镇经济文化社会生活产生巨大影响。现已停止开采,但它留下了大量的工业遗存和工业生活遗迹。有近2500年历史的昭化古城,集中了古蜀文明、蜀道文化和三国文化、古建筑、古镇生活等内涵。

采风现场,同学们或掇一条小凳、或择一处青石、或席地而坐,在专业老师的指导下,选景、构图、调色,同学们白天在户外写生,晚间集中起来听专业老师点评当日的作品。为次日的写生提前做好规划。

美术教育专业教研室主任熊巍表示,此次的写生目的主要是让学生体验工业文化和蜀道文化以及古镇生活,体验事物在自然状态下呈现的样子,培养学生用笔捕捉物象、描绘物象的能力。让学生了解物象在大自然中的形态,光影与色彩之间的关系,培养对构图、形体、结构等视觉要素方面的感受与把握。

利州区中医医院 “西学中”培训正式开班



近日,利州区中医医院“西学中”培训开班仪式顺利举行,相关培训人员近30人参加仪式。

开班仪式强调,“西学中”培训的意义在于坚持以中医诊疗为主,加快建设中医队伍,普及和培养一批既掌握中医理论知识和技能,又具备现代医学知识的复合型人才,解决医院中医人员匮乏的现状。医院相关负责人对本次培训事宜作了详细安排,并且指出培训过程中严格考勤、严格考核、严格要求,确保培训时间和质量,所有学员要遵守纪律,认真学习。

杨婷婷 文/图

利州区大力开展农贸市场整治提升工作

近年来,随着城市化进程步伐的加快和人口的扩张,城区农贸市场的总体规模不断扩大,市场容量不断增加,经营品种不断增多。进一步发挥农贸市场在城市化发展和人们日常生活中的重要作用,建设布局合理、功能齐全、管理科学、消费安全的农贸市场也就成为了市场工作的重点。

为贯彻落实市委市政府关于推进农贸市场品质提升、新冠疫情防控工作部署,深入了解我区农贸市场基本情况,明确并解决市

场发展、疫情防控及安全保障等问题,近日,利州区市场监督管理局组织城区10余家农贸市场负责人围绕农贸市场整治提升工作进行座谈。

会议通报了现阶段农贸市场招商、经营过程中遇到的包括假冒伪劣的各种问题,要求各市场负责人要落实好主体责任,认真排查,及时整改,维护市场秩序稳定;要认清农贸市场品质提升的重要意义,切实增强责任感和使命感,加快推进各项重点工作。座谈

会上,各农贸市场负责人结合自身工作实际,积极建言献策,共同探讨农贸市场品质提升的方向和思路,提出了多项针对性和建设性的意见。

接下来,利州区市场监督管理局将继续开展农贸市场调研活动,收集且充分听取市场经营者和消费者对农贸市场品质提升工作的意见和建议,针对改进市场发展、市场治理及环保提出具体方案,为农贸市场品质提升夯实基础。

张婷婷

临溪乡 向老党员“取经” 学党史铭初心

为弘扬党的光荣传统和优良作风,近日,朝天区临溪乡政府以老党员为学习榜样,结合实际以别样的方式带动全体干部职工主动认真学习党史。

“我比较喜欢看关于革命题材的影视作品,如《可爱的中国》《跨过鸭绿江》《彭德怀元帅》《刘伯承元帅》等。”四新村老党员陈志邦激动地讲起自己的学习经历。

“看了这些作品,才知道那个年代党员吃的苦。我们这代人当年的物质条件还不太充裕,没有现在这样的办公桌,更没有电脑,办公的地方就是大石墩,哪里可以坐就在那里办公,算比较苦了,但比起战争年代的流血牺牲,算不上什么。”陈志邦说,自中共中央印发《关于在全党开展党史学习教育的通知》后,他坚持收看电视、阅读书报等,以自己的实际行动践行“不忘初心、牢记使命”的诺言。

年近80岁的老党员吴映全讲起党史学习的事情时也兴奋不已,“我早就知道了,天天都在看新闻,‘学习强国’上有,很方便的,你们不来宣传发动我也会主动学习。”“当了一辈子村干部,虽然没有什么轰轰烈烈的壮举,但是我一直感觉自己很幸福。如果没有共产党,就不会有我们现在享的这些福哟!”吴映全微笑着,眼眶却湿润了。这就是老党员学习党史最真挚的情感表达和感悟。

“家有一老,如有一宝”。临溪乡全体干部职工在党史学习的过程中将始终以老党员为榜样,做到心无杂念,从“根本”上认真“修炼”,求真务实,行稳致远。

雷波

新学期 向前跑 剑阁县龙源育才学校举行开学典礼

近日,剑阁县龙源育才学校举行了2021年春季开学典礼。

开学典礼上,全体师生齐唱国歌,明志向,鼓士气。学校负责人为2020年秋季期末质量监测中涌现出的优秀师生颁奖。仪式指出,全校师生要以新学期为起点,勇于面对新机遇、新挑战,继续以奋斗超越自我,创造新辉煌。

王潇潇